

# 吸引创投机构集聚“放大招” 郑州高新区“科技金融十条”正式出台

本报讯 郑州高新区“科技金融十条”正式出台,这是7月8日高新区在北京举行的基金政策推介会上首次公布的招商政策,真金白银、诚意满满。

据介绍,这不仅是高新区科技金融服务发展政策上的一次升级,更是高新区落实“万人助万企”活动的一次深度实践。创世伙伴、安芙兰资本、盈富泰克、航天科工、中信建投、梅花投资、中航资本等30余家全国知名创投机构参加了此次推介会。记者 孙庆辉 文/图



科技创新是区域经济发展的根本动力,在当前国内国际双循环相互促进的新发展格局下,私募基金对于科技、资本、产业等循环具有枢纽作用,其作为最活跃的市场力量之一,能够深入产业研究,成为支持培育创新产业的基础性力量。

作为河南省科创产业集中地,郑州高新区落实大力发展创投基金的指导精神,以“科创基金+科创产业”的发展方式加快中部创投机构集聚高地建设步伐。

郑州高新区党工委副书记、管委会主任张红军在推介会上表示,为更好集聚私募基金,本次基金政策推介会带来了高新区优质科创项目和创投支持政策,在助推企业融资的同时,希望加深与创投机构的合作。

“郑州高新区管委会将提供最优质的政务服务和营商环境,支持各类创投机构和基金在高新区发展,与高新区及区内企业在科技创新领域开展更为广泛的合作,共谋发展、共赢未来。”张红军说。

推介会上,郑州市工信局一级调研员邢冬原,清科集团管理合伙人、沙丘投研院院长胡之光,郑州高新区管委会总经济师刘云华,郑州高新区创新发展局副局长周伟,郑州高新区科技金融广场总经理王春晓,以及投资机构代表分别围绕相关主题进行演讲。

值得注意的是,在此次推介会上,郑州高新区首次对外发布了“科技金融十条”招商政策,持续发挥“基金基地+科创产业”的耦合功能,延揽全国创投机构。

据了解,“科技金融十条”主要内容包含全程代办、全程免费,为

金融机构入驻或注册郑州高新区提供绿色通道;入驻后,给予3年100%的房租补贴;落户后,政府连续5年对高新区发展做出贡献的金融机构给予50%的奖励,对高管个人给予5年每人每年60万元的奖励;投资高新区企业按其年投资额的2%给予奖励,一旦出现投资风险,政府还将给予本金损失的20%补偿;政府将在金融机构研发产品给予激励;同时,创投基金高管住房、子女入学等方面,政策也给予支持。

“科技金融十条”的出台,是高新区科技金融服务发展政策上的一次升级,持续创建创投基金基地,以期提升服务科创产业价值功能,更是高新区落实“万人助万企”活动的一次深度实践,对于轻资产的科创企业来说,最好的帮扶就是科技金融支持。

3年前,郑州高新区启动了科技金融改革,通过“政府引导,市场化运作”的方式引入了市场化服务机制,搭建了创投机构集聚服务平台——科技金融广场,出台了“钻石九条”招商政策,通过3年努力,目前入驻或注册科技金融广场的创投基金达100多家,管理基金规模500亿元以上,支持了1000多家科技型中小企业拿到了金融支持。

推介会上,来自郑州高新区的优势科创企业河南赛诺特生物技术有限公司、嘉合智能科技有限公司、河南泛锐研究院有限公司、郑州普湾医疗技术有限公司、河南天擎机电技术有限公司、郑州能创电子科技有限公司6家企业参与了路演活动,受到创投机构关注。

庆祝建党百年 坚定文化自信

## 河南动漫产业高峰论坛在郑州高新区举办

本报讯 7月8日,“庆祝建党百年 坚定文化自信——2021年河南动漫产业发展高峰论坛”在郑州高新区中原广告产业园报告厅举办。

据了解,河南动漫产业发展高峰论坛由河南省文化和旅游厅、河南省商务厅、河南省广播电视局支持,郑州国家高新技术产业开发区管理委员会、郑州市文化广电和旅游局指导,河南省动漫产业协会、河南省文化产业协会、郑州市文化产业协会协办,河南约克动漫影视股份有限公司承办。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



本次论坛还邀请到了中央广播电视总台相关领导,以及河南省文化和旅游厅、河南省商务厅、河南省广播电视局、郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局、郑州高新区社会事业局、郑州高新区枫杨园区运营中心等单位领导,还有来自河南各大院校相关专业的教师、产业协会代表以及河南省优秀动漫企业家,大家济济一堂,共话动漫发展之道。

郑州高新区枫杨园区运营中心主任肖惠中在致辞中表示,此次以郑州动漫行业协会为主办单位举办的河南动漫产业发展高峰论坛非常有意义,希望通过此次论坛,真正能为我们中原动漫的发展提出一些切实可行的策略。随后郑州市文化广电和旅游局副局长胡家安也对全市文化工作做了指导,鼓励文化产业发展。河南省商务厅服务贸易处副处长于昆明讲到河南服务贸易行业的发展,以及动漫产业、服务外包在服务贸易中不可或缺的地位,号召动漫企业不断促进省服务贸易创新发展。

郑州动漫行业协会会长、河南约克动漫影视股份有限公司董事长宋思源女士做主题演讲。这位有着多年动画出品经验的动画人从红色动漫切入,发表主题演讲《红色动漫IP的价值与生命力》。她主要从打造红色动漫IP的意义、红色动漫的价值及传播优势、红色动漫创作核心进行了讲解。宋思源还特别提到,约克动漫非常有幸参与了献礼建党100周年的红色动漫《延安童谣》的制作。红色文化的传承与发展关系到我国民族精神的创建与稳固,关系到民族凝聚力与未来发展潜力,红色文化与动漫艺术的融合,让红

色文化有了全新的发展机遇。

随后,河南省文化产业协会秘书长郭广新发表关于“河南文化旅游产业:新格局、新征程”主题演讲,从河南省文化和旅游行业的现实出发,讲到河南的夜游经济、文创经济等。郭秘书长还放眼未来,对河南文旅产业接下来的发展提出了一些切实建议。

河南小樱桃动漫集团副总裁、河南省动漫产业协会副理事长张钊发表关于“打造黄河标识,讲好黄河故事”的主题演讲。弘扬黄河文化,成为新时代的又一主题。

各位嘉宾的主题演讲干货满满,为在座嘉宾呈现出了河南文旅以及动漫行业发展的良好态势。

紧接着,论坛召开以《立足新时代,河南动漫产业发展的机遇与挑战》为主题的圆桌论坛。此次邀请了中央广播电视总台安老师、郑州大学动画系主任严琰、河南约克动漫影视股份有限公司董事长宋思源、河南华冠文化科技有限公司董事长梁兴多位重量级嘉宾,以探讨的形式与现场观众一起深度探讨河南动漫企业的发展之路,重点从动漫内容创作、与传统文化结合、盈利模式等多方面进行了讨论。

把握时机、变中求新,通过IP跨界结合、校企合作等形式,实现河南动漫产业的持续健康发展。近年来,河南动漫产业尤其是文化产业发展势头猛增,动漫产业作为新兴产业,备受群众喜爱,相信经过本次论坛的分享及探讨,一定会对河南动漫产业发展起到助力,这也是本次论坛的价值所在。